



Определены «точки роста» для развития Хорезма

Президент Шавкат Мирзиёев в целях изучения в разрезе махаллей того, как проводимые реформы отражаются на жизни людей, определения дальнейших планов, а также ознакомления с деятельностью сельскохозяйственных и промышленных предприятий 12–13 декабря посетил Хорезмскую область.



Во второй день поездки состоялось совещание с участием актива Хорезмской области и ответственных лиц отраслей.

В начале совещания Президент Шавкат Мирзиёев вновь поздравил хорезмских дехкан и фермеров, весь наш трудолюбивый народ с Днем работников сельского хозяйства.

— Это вторая наша поездка в Хорезм в этом году. Цель — встретиться с глазу на глаз, обсудить актуальные вопросы в области, поговорить о том, какие еще есть возможности, какая поддержка нужна, каков будет результат. Невозможно развивать экономику высокопарными словами. Если мы глубоко внимательны в проблемы, тогда и решения будут правильными и справедливыми, — сказал Президент.

Глава государства отметил, что будет внедрена новая система решения социальных проблем на основе принципа «председатель махалли — реформатор».

— Одним приездом Президента раз в год результата не добиться. Каждый хоким, руководитель экономического комплекса должен планомерно работать над проблемами региона. Никто не придет со стороны и не сделает. Как раз вчера я разговаривал с хокимами городов и районов Хорезмской области. Сколько бы средств они ни запросили, я дал. Не потому, что у нас много денег, а потому, что они смогли правильно поставить вопрос. Люди тоже не должны быть равнодушными. Местные

Кенгаши, махалли должны требовать, — сказал Шавкат Мирзиёев.

На совещании критически рассмотрено состояние социально-экономического развития области. Определены задачи по развитию сельского хозяйства, производства и услуг, созданию рабочих мест, сокращению бедности и улучшению социальных условий в махаллях.

Исходя из имеющихся возможностей в каждом городе, районе и махалле определены «точки роста» региона. В частности, указано на наличие перспектив для развития текстильного производства и туризма в городе Ургенче, туризма и индустрии стройматериалов — в городе Хиве, текстильного производства и тепличного хозяйства — в Гулленском, тепличного хозяйства и переработки плодоовощной продукции — в Янгйбазарском, машиностроения и электротехники — в Тупраккалинском районах. Для осуществления проектов в указанных направлениях за каждым районом закреплены руководители министерств и банков. Реализация всех проектов позволит создать более 16 тысяч рабочих мест.

В 2021 году на развитие семейного предпринимательства, рост занятости молодежи и женщин в области будут направлены кредитные ресурсы на 500 миллиардов сумов.

Один из драйверов экономики Хорезма — туризм. В связи с этим подчеркнута важность увеличения номерного фонда гостиниц, организации из-за границы постоянных и чартерных рейсов в Ургенч. В целях развития внутреннего туризма дано указание улучшить транспортное обслуживание, в частности, наладить авиа- и железнодорожное сообще-

ние с Ферганской долиной, применять 30-процентную скидку на билеты на начальном этапе. В дальнейшем этот опыт будет применен в Термезе, Самарканде и Бухаре.

Планируется построить 413-метровый мост через Амударью, который соединит Хорезм с Каракалпакстаном, а также 79-километровую железную дорогу из Шаватского района в Караузякский. В ближайшие три года будет отремонтировано 2 370 километров внутренних автодорог.

Особое внимание уделено социальным вопросам. Поручено построить в следующем году сто многоэтажных домов на две тысячи квартир и улучшить питьевое водоснабжение во всех районах области. Определены меры по развитию сфер образования, медицины и культуры.

На совещании Президент отдельно побеседовал с молодежью области. Выслушав каждое предложение, глава государства дал соответствующие указания ответственным лицам.

— Мы живем в тяжелые времена, в сложных условиях. В таких условиях каждый район, каждая махалля имеют свое место и цели. Хорезм должен ставить перед собой высокие цели, — отметил глава нашего государства.

В тот же день Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с ходом строительства домов на улице Хонка в Ургенче.

В соответствии с указами и постановлениями Президента по обеспечению нуждающихся слоев населения жильем на основе заказа инжиниринговой компании «Узшахар курилиш инвест» в нашей стране за последние четыре

года было построено и сдано в эксплуатацию 1 103 многоэтажных дома, состоящих из 46 980 квартир.

В частности, в этом году возводятся многоэтажные дома на 4 256 квартир. Это значит, что сбудется заветная мечта многих семей.

В Хорезмской области также строительство жилых домов для малообеспеченных семей осуществляется на основе соответствующих планов и программ. В 2020–2021 годах в области запланировано строительство многоэтажных домов на 300 квартир. В этом году сдано в эксплуатацию два многоэтажных дома на 84 квартиры.

В настоящее время на улице Хонка Ургенча проводятся строительные работы четырех девятиэтажных жилых домов на 216 квартир. В ранее заброшенной местности за короткое время — четыре месяца — построены новые дома. С завершением строительных работ количество построенных за последние четыре года жилых домов в Хорезмской области составит 31, а квартир — 1 617. И этот показатель является ярким примером огромных преобразований в сфере.

Строительством домов занимаются опытные строительные подрядные организации. Одна из них — частное предприятие «Шиддат монолит», которое построило один дом. Как отмечает руководитель предприятия Темура Норбоев, квартиры будут сдаваться под ключ со всеми удобствами. Квартиру можно получить на основе семипроцентного льготного ипотечного кредита, с условием выплаты в течение 20 лет. Эти дома строятся монолитным способом, с использованием энергоэффективных строительных материалов. Снаружи стены покрыты базальтовым слоем, что обеспечивает тепло зимой и прохладу летом. Весной, после заселения домов, район превратится в современный квартал.

Глава государства посетил шоурум жилого комплекса. Поинтересовался качеством мебели, инженерных сетей. Дал указание наладить квалифицированное обслуживание многоэтажных домов.

— Необходимо улучшить управление многоэтажными домами. Вместе с отоплением, канализацией нужно обеспечить и пожарную безопасность. Ранее не уделялось внимание этому вопросу. Исходя из требований сегодняшнего дня, условий обязательно нужно учитывать эти вопросы при строительстве новых массивов, — сказал Президент.

Здесь же состоялась презентация по запланированной в Хорезмской области строительной работе, в частности, строительству нового здания для Международного университета «Binaru» в Ургенче, ремонту автомобильных дорог, возведению мостов, улучшению коммунального обслуживания.

На этом поездка Президента Шавката Мирзиёева в Хорезмскую область завершилась.

Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ, Матназар ЭЛМУРДОВ, Ахмаджон ШОКИРОВ, корреспонденты УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

В мире о нас

Взгляд из США: изменения в Узбекистане на пользу не только гражданам страны, но и соседним народам

Принятое 7 декабря решение Госсекретаря США об окончательном выводе Узбекистана из списка стран — нарушителей религиозных свобод продолжает находить положительные отклики представителей американских политических, общественных и экспертных кругов.



По информации посольства Узбекистана, в поздравительном послании Совет национальной безопасности США заявил следующее: «Соединенные Штаты Америки поздравляют Узбекистан с прогрессом в соблюдении свободы религии и исключением страны из специального контрольного списка. Мы призываем правительство стать примером для других, проводя дальнейшие реформы для защиты этого фундаментального права».

Роджер УИКЕР, сенатор, сопредседатель Хельсинской комиссии США, созданной Конгрессом в 1975 году для мониторинга и поощрения соблюдения Хельсинского заключительного акта и других обязательств, принятых странами — членами ОБСЕ, комментируя решение Госсекретаря, заявил следующее: «Под руководством Президента

Шавката Мирзиёева Узбекистан, заслуживая высокой оценки, освободил религиозных заключенных, зарегистрировал множество религиозных организаций и сохранил запрет на рейды правоохранительных органов против религиозных общин».

Конгрессмен также призвал к продолжению курса реформ и выразил надежду на тесное взаимодействие Узбекистана с ОБСЕ и Венецианской комиссией Совета Европы в плане дальнейшего совершенствования проекта нового закона «О свободе совести и религиозных организаций».

Сэм БРАУНБЭК, посол по особым поручениям в сфере религиозных свобод, на телеконференции, посвященной решению Госдепартамента, отдельно обозначил прогресс Узбекистана, предприятия «значительные и впечатляющие шаги», чтобы улучшить свободу вероисповедания.

Посол также прокомментировал в социальных сетях: «Госсекретарь Майкл Помпео представил Конгрессу список стран, вызывающих особую озабоченность. Хочу поздравить Судан и Узбекистан со значительными улучшениями в области свободы вероисповедания в их странах, которые привели к их исключению из соответствующих списков».

Элизабет КЛАРК, заместитель директора Международного центра правовых и религиозных исследований Университета Бригама Янга, участвовавшая в нескольких раундах консультаций по проекту нового закона «О свободе совести и религиозных организаций», также подчеркнула важность данного решения:

— Мне доставляет огромное удовольствие поздравить народ и руководство Узбекистана с выводом страны из составленного Госдепартаментом специального контрольного списка стран — нарушителей свободы религии или убеждений. Это очень важная веха, отражающая серьезные и последовательные усилия правительства и парламента Узбекистана за последние несколько лет. Воздаю должное их решимости сотрудничать с международным сообществом. Как часть этого сообщества я многому научилась из своего взаимодействия с руководством Узбекистана.

Убедена, что достигнутый прогресс будет служить не только интересам граждан Узбекистана, но и выведет страну как модель перемен и лидерства по вопросам продвижения религиозных свобод в Центральной Азии и за пределы региона.

«Народное слово».

Резонанс

Вклад в благое дело

Поездка Президента в Хорезмскую область, встречи главы государства с работниками аграрного сектора и промышленных предприятий, общественностью, молодежью вызвали широкий резонанс в обществе, обозначили новые перспективы развития региона.

Сергей ИВАНОВ, агроном тепличного комплекса «Red Star Oxus»:

— В наши дни, как подчеркнул Президент во время посещения нашего комплекса, продовольственная безопасность становится актуальным вопросом во всем мире. Мы выращиваем огурцы, томаты, зелень и другую сельхозпродукцию по современным технологиям. Тепличный комплекс последнего — пятого поколения располагает оснащенной лабораторией, котельной, водоочистным сооружением. Ра-

бота всех узлов и механизмов привязана к нашей метеостанции. Данный комплекс — драйвер аграрного сектора, будущее сельского хозяйства региона. Принципиально важно предложение главы государства организовать центр по обучению предпринимателей, решивших применить свои силы и способности в данной сфере. Подготовка квалифицированных кадров в совокупности с перспективными технологиями обеспечит прорыв в сельскохозяйственном производстве.

ЧЕНГ Шуай, заместитель генерального директора СП «UzXCMG»:

— Мы успешно работаем с АО «Узбекистон темир йуллари» по развитию совместного предприятия. Местные специалисты прошли обучение в КНР. В этом году инженеры корпорации прибыли сюда для обмена опытом. Считаем Узбекистан надежным, проверенным временем партнером в Центральноазиатском регионе. Намерены и дальше развивать сотрудничество, расширять масштабы производства, повышать уровень локализации, производить качественную конкурентоспособную технику. Благодаря инициативам Президента Шавката Мирзиёева Узбекистан открыт миру, и вкладывать средства в экономику республики желают многие зарубежные инвесторы.

Эльёр РУЗИЕВ, заместитель директора инжиниринговой компании «Узшахар курилиш инвест»:

В Хорезмской области наши специалисты возвели более 30 пяти- и семизэтажных многоквартирных домов. Принято решение в 2021 году построить в Ургенче девятиэтажные жилые здания на монолитной основе. На встрече глава государства дал соответствующие рекомендации, которые мы обязуемся выполнить и порадовать новоселов комфортным жильем. Наши граждане должны жить в современных домах со всеми удобствами. Такая задача поставлена руководителем страны. Отлично, что нам и многим другим строительным компаниям предоставлена возможность внести вклад в это благое дело.

